DET TEKNISK-NATURVITENSKAPELIGE FAKULTET l I
EKSAMEN I: AMA290 Matematikk 3 - vektoranalyse

DATO: 21. februar 2012 kl. 0900 - 1200 Universitetet

TILLATTE HIELPEMIDLER: i Stavanger
Rottmann: Matematisk formelsamling
Kalkulatorer: HP 308, Casio FX82, TI-30, Citizen SR-270X.

OPPGAVESETTET BESTAR AV 3 OPPGAVER PA 2 SIDER
+ 1 SIDE MED FORMLER

OPPGAVE 1
Gitt kurven C: r(t) = 3costi+ 5sintj +4costk; 0<t<7w/2-

/yzz ds.

c

a) Beregn kurveintegralet

b) Vis at vektorfeltet F(z,y, z) = (y + 22)i+ (z + 2y) j + 2z k er konservativt.
c) Finn en potensialfunksjon (skalarfelt) til vektorfeltet F'

/F-dr.
C

d) Beregn kurveintegralet

OPPGAVE 2

Gitt vektorfeltet F(z,y, z) = 3yzi + 2z2yj — (22 + y) k.
La T vaere den delen av 1. oktant som ligger under planet 2z +y + 2z = 2.

a) Finn divF.

b) Bruk divergensteoremet til & beregne flateintegralet (Huksen)

/fF-ndS,
s

der S er randen (overflaten) til legemet T, og n er enhetsnormalvektor til 5.
n peker utover (fra T).



OPPGAVE 3

La S veere den delen av kuleflaten 2? + 32 + 2% = 4 som ligger over xy -planet (z > 0),
og la T veere omradet avgrenset av flaten S og xy -planet.

a) Finn enhetsnormalvektor til S i et vilkarlig punkt pd S. Enhetsnormalvektoren

skal peke i retning ut fra 7.
/ / 22 dS.
S

c) Gitt vektorfeltet F(z,y, z) = zi + yj + z k. Beregn fluksen av F,

/]F-ndS,
g

i retning ut fra T. (n er enhetsnormalvektor til ).

b) Beregn flateintegralet

Lykke til!



Formler:

Kurveintegral av en funksjon f langs en kurve C: r=r(t), a<t<h

[ ras= [ s ia
[

Kurveintegral av et vektorfelt F = F1i + Faj + F3k, langs en kurve C: r =r(t),
a<t<b

dz

dr dy
d dt

b
fF'TdS:/F'dr“/FldI-l-FQdy—l—ngZ_f(Fl—t+F2—+F3 ) dt.
c c “

dt
a

Flateintegral av en funksjon f over en flate S: g(z,y,2) = K (K er en konstant):

éffd3=£/flv',§'?|l)ldz4.

Stokes’ teorem:

jF.dr—g(vXF)-ndszéf(vxF)-lvf;v_%lam.

Divergensteoremet (Gauss’ teorem):
[[®onas= [[[v rav
g T

divF =V -F, curlF=V xF, v:%H%jJr%k

Sylinderkoordinater: (rcosf,rsiné, z).
Kulekoordinater: (psin ¢ cos 0, psin ¢sin 8, pcos ¢).



AUg 290 Mabimatidok 2~ vtloraatye
fé}ﬂ/wuw\. i/r%é’% 20/2_

pMW/

C: H):3wﬁ4f5wﬁj+%&%L

TN A

’P&{mem;

X= 3t =St | 2= Fent
) Boregn sz%&%.

j{; ’BM % 5@41‘ 0%"(7%««{
ds= | 25| at

S B FScot | f‘(/amfé

=

L

(%( - \/cg/,,‘j\f 125t Hopint

_\/ " A

di = 54Xt



, 17
M 2 45 :fﬂsﬂ,ﬁ\f-‘/mf'fﬂ
4

2 _

_ 25({ 5 J/O,ij(/dﬂ‘f‘ﬁ(/‘@ = 50‘0}%&//‘&
C bt :9””',%“? -
M:/&M% 2 ¢° AAE/%_ Lo
M;Cﬁ’bf 3 0 ) 3
> A= bt

) +Cxlj/z):@+2a)? Frtly)j +Lce

Ll

VXF: > x > el P

e[ S eay) - 3442

- 74 _]‘[1—2]+k[1—~/] "
DAE = O =F »r koot




(7o),
) Fiun pibesielfiats/rm (7
C) fun
&:‘Tf"l% r
Sx

?j:)(fiﬁ ar
Dﬁ T

= X [0
6‘33%

= [y +t22)dy
I 2f-ytde >f= g
=y tdx2 1 (y2)

r—b—hgf:i
@mm /\AA/Q:;/OC-? _ X+’2j _3 >j 3
’zé Sk

fren

- () -
:)C-oljj0ﬂj~ (j +C,



:>F'-”’X‘j‘(‘2)<2—tcjz (-,LC)_
A) Boreg, [F.aw
C

ciov ﬂwﬁw‘wffwcﬁfz
) (5 0, (70 2)*(0;5,0)

> =Xy +xz+
c - ] f
) (3,0,w)
= O+0+5 -(0+23L/+0)
= d5-2¢Y = |
O/‘WZ

F(}Gg/z) = 332? rﬂﬂj}J*@%*?/é

62) i E = _—;95(33% +%i)(j,522(x2+3)
= O tIxXx—x = X



b> b@mgp«ow?

[(Fds = (((oFdV =[f[xdV
/

S T

Shisrer f)(am,u? i)({—(j-f%: 2

X:‘jf—o = Z2=7

X =2=0 =D j:Z

y=z=o => X=|
jmf»&?m'm

/OMVM/JP-Z,{()

Plaq Lrtgrz=2

= Z2=24-L~y.
(WAW: =0
2x+q:1=7bj:i”2’<

/

=

x L







%) b«ﬁ:![r&\/ufr ?(X\%g):xl{—fﬁ%zl

udsftatn s winiflot 41







C) F=xity rzl

Vo ([0 dS

ﬁ; ndS = lg&df L Q\(Wr

S 2
,9// 2 =67

/}M-?/wv\a/ﬁ(f][y«f AS - .
btdorrbinetsn {(ds= ff/g/wwwé

—Q\Z
= 4 (Yreng dedo “L(fﬁays;o/ A&

= Y[ (wsT—as0) de



